



## 呼吸道传染病进入高发季

# 省卫健委提醒：自觉戴口罩、少聚集

星报讯(记者 马冰璐) 12月13日,安徽省卫生健康委公布2021年11月全省法定报告传染病疫情,2021年11月(2021年11月1日0时至11月30日24时),全省共报告法定传染病23种25687例,死亡31人,其中,22人死于艾滋病、7人死于肺结核、1人死于乙型肝炎、1人死于流行性乙型脑炎。

全省无甲类传染病发病、死亡报告。乙类传染病中除血吸虫病、新型冠状病毒肺炎、新生儿破伤风、炭疽、人感染高致病性禽流感、人感染H7N9禽流感、流行性乙型脑炎、脊髓灰质炎、登革热、传染性非典型肺炎、白喉11个病种无发病、死亡病例报告外,其余16种乙类传染病共报告

13244例,死亡31例。报告发病数居前五位病种依次为病毒性肝炎、肺结核、梅毒、淋病、痢疾,占乙类传染病报告发病总数的98.09%。

丙类传染病中除丝虫病、麻风病、黑热病、包虫病4个病种无发病、死亡报告外,共报告7种12443例,无死亡病例报告。报告发病数居前三位的病种依次为手足口病、其它感染性腹泻病、流行性感冒,占丙类传染病报告发病总数的93.24%。

目前呼吸道传染病进入高发季节,流行性感冒、流行性腮腺炎等呼吸道传染病易发,提醒广大居民,自觉戴口罩、保持社交距离、少聚集,减少发病。

## 驼背患者难“躺平” 美小护亲身试验出妙招



星报讯(王家红 李娟娟 记者 马冰璐 文/图) 12月13日,记者获悉,安医大一附院高新院区胃肠外科收治了一位刚进行完脊柱矫正术的严重驼背病人。如何让病人平躺却成了手术遇到的第一个难关。安医大一附院高新院区胃肠外科朱存如

主任团队反复讨论、试验,为患者制定了个性化方案,顺利实施了手术。

今年68岁的患者夏爷爷,6个月前因为肠系膜血栓在外院切除了坏死小肠,腹部的左右两侧都开了一个口,术后只能通过输液维持基本的生命所需,需要24小时的贴身护理。半年来,夏爷爷的女儿带着他辗转多家医院均求医未果,来到安医大一附院时,只能拄着拐杖勉强走几步。夏爷爷的严重驼背导致腹部可操作空间小、视野不清晰,手术难度大且风险极高,怎么样让夏爷爷“安全躺下”却成为了手术前急需解决的问题。为此,安医大一附院高新院区胃肠外科组织多学科会诊,就体位摆放问题进行了专业讨论。最终在骨科医生的支招下,病房、手术室护士们背上手术服特制的“包”模拟夏爷爷的体态,躺到手术台上反复试验,采用体位垫+皮肤保护膜成功解决了术中体位问题。在手术室和麻醉科的大力配合下,夏爷爷顺利接受了手术。

在整个病区的精心护理下,夏爷爷成功渡过了术后肺部感染、炎性肠梗阻的难关。护士每天定时为他翻身、拍背,造口专科护士对他切口皮肤的溃烂问题进行个性化护理。目前,夏爷爷已经康复出院,“‘甩开’拐杖的感觉真好!”夏爷爷说。

## 为境外“杀猪盘”引流 团伙诈骗金额高达百万元



星报讯(卫学超 记者 徐越蕃) “你好!很高兴认识你!我当兵21年了,爱人三年前车祸去世了。你喜欢军人吗?单身吗?可以加这个软件聊天吗?”这个看似简单的男女交友聊天记录,背后却隐藏着一个巨大陷阱……

冒充军人博取女性好感,诈骗团伙之外还有团伙。12月2日下午,随着10名诈骗嫌疑人从河南周口被押解回安徽当涂,一个冒充军人为电信网络诈骗团伙引流的犯罪团伙被成功捣毁。目

前,当涂县公安局多警种多部门联合行动,在马鞍山市公安局的指导下,成功铲除一个受害人遍布全国、涉案资金高达百万元的电信诈骗引流团伙,抓获涉案人员10人,扣押作案手机50余部。

11月,姑孰镇居民周某报案称,其在一个理财网站被骗,损失19万余元。该局初步掌握该案可能系藏匿于河南省的某团伙所为后,立即成立专案组,经过进一步侦查,发现该团伙以李某宽(男,28岁,河南省沈丘县人)等人为首,以注册河南省沈丘县某网络科技有限公司为“外衣”,专门为上游诈骗团伙引流。

11月底,专案组赴河南省沈丘县,快速查清了犯罪团伙窝点位置及作案时间规律。12月2日,30多名警力快速出击,现场抓获犯罪嫌疑人10人,扣押作案手机50余部。

据查,该“引流”诈骗团伙成员在探探交友软件上冒充单身军官,以交友谈恋爱名义骗取女性好感后,将其引流到境外“杀猪盘”电诈团伙实施诈骗,受害女性涉及全国,诈骗金额初步统计近百万元。目前,10名犯罪嫌疑人已被采取强制措施,案件在进一步侦查之中。

## 11月全省供应各类建设用地43142.7亩 出让房地产开发用地总计119宗

星报讯(记者 唐朝) 记者从安徽省自然资源厅获悉,2021年11月,全省各类建设用地供应43142.7亩,其中包含房地产开发用地172宗,供应面积约481.33万㎡。此外,另据省自然资源厅数据显示,2021年11月,全省各地出让房地产开发用地总计119宗,出让面积约314.25万㎡,出让价款总额约102.03亿元。其中,住宅用地共计出让66宗,出让面积约238.27万㎡,总出让价款约92.93亿元。

## 淮北市人民政府党组成员、 副市长胡亮接受审查

星报讯(记者 秦缘) 记者从安徽纪检监察网了解到,淮北市人民政府党组成员、副市长胡亮涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

两名处级干部接受审查调查:安庆供水集团公司党委书记、总经理游桂林涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。宣城市公安局三级高级警长阙守春涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

## 蚌埠市五河县供电公司: 政企联动助推农业排灌用电惠民接地气

12月10日,五河县“服务全县排灌用电 赋能乡村振兴”共建共创会议在供电公司会议室召开,县水利局、机电管理排灌管理站、公安和供电等相关单位负责人员参加会议。会议由供电公司党委书记邵明锋同志主持。

共建共创会上,县水利局、机电排灌管理站、公安部门、供电公司等分别介绍共建共创项目概况、工作进展、资金安排及预期成效等,针对下一步更好服务全县农业排灌用电,助力乡村振兴进行现场交流、献计献策,通过多方共同发力,以实现五河地区供电更可靠、环境更安全、技术更先进、用电更便捷的排灌安全稳定。

据了解,自2020年起,该公司将“服务排灌用电 赋能乡村振兴”列为公司重点实施社会责任根植项目课题,并结合党史学习教育“我为群众办实事”,以实实在在的实际行动将党史学习教育转化为办实事、助力乡村振兴。 ■ 李振玉

## 泗县大杨镇:“三步走”做好县镇两级 人大代表换届选举工作

为进一步做好县镇两级人大代表换届选举工作,保障广大群众依法行使民主权利,泗县大杨镇人大主席团在镇党委领导下,形成了组织机构健全,选举工作网格化,有序推进县镇两级人大代表换届选举工作。

“稳步”动员,专业培训。为确保换届工作依法有序,组织召开镇人大换届工作部署会议,培训选举业务骨干,精心细致做好选民登记工作,做到不错登、不漏登、不重登,为选举工作打下坚实基础。“阔步”宣传,加大力度。将宣传工作贯穿换届选举工作始终,通过发放张贴《泗县选举委员会致全县选民的一封信》《选民须知》《公告》选举宣传横幅、微信群、村村通广播、电子屏幕等多种行之有效的宣传,让县镇两级人大代表换届选举工作家喻户晓。

“正步”督导,严肃纪律。成立大杨镇人大换届选举督导组,镇纪委对换届选举工作全程进行纪律督导,理清解决问题的新思路、新对策,真正做到问题早发现、早解决,确保换届选举工作风清气正,圆满成功。 ■ 贺弟